

# 美公開馬丁·路德·金遇刺案檔案

人權活動人士：發佈檔案並非出於透明和公正 而是為轉移對愛潑斯坦案檔案的關注

美國政府 21 日公開超過 23 萬頁黑人民權領袖馬丁·路德·金遇刺案檔案。美國民權活動人士以及媒體質疑，政府似欲藉發佈遇刺案檔案，轉移公眾對富商傑弗裡·愛潑斯坦案檔案發佈情況的關注。

## 馬丁·路德·金親屬反對

新華社報道，美國國家情報總監圖爾西·加巴德 21 日發表聲明，宣佈向公眾公開「等待近 60 年的聯邦政府調查的全部內容」，檔案文件可在美國國家檔案館的網站上查詢。

據美聯社報道，馬丁·路德·金遇刺案檔案最初由聯邦調查局匯總，自 1977 年以來封存，原計劃於 2027 年解密。總統特朗普今年 1 月上任後簽署檔案解密行政令，前總統約翰·F·肯尼迪及其弟參議員羅伯特·F·肯尼迪遇刺案的全部剩餘檔案先後於今年早些時候公開，行政令涉及的唯一剩餘案件檔案眼下也得以公佈。

馬丁·路德·金的兒子馬丁·路德·金三世和女兒伯妮絲·金當天發表聲明說，本案「數十年來牽動美國公眾的好奇心」，但

畢竟屬於「私事」，公眾「應基於完整歷史背景」看待檔案中的內容。

聲明說，我們支持透明解開歷史疑團，但反對將檔案內容用作損害馬丁·路德·金聲譽及「民權運動重要成果」的行為。

## 聯邦調查局承認「濫用、過度」使用權力

1968 年 4 月 4 日，馬丁·路德·金在美國孟菲斯市聲援罷工的環衛工人時遇刺，時年 39 歲。刺殺他的詹姆斯·厄爾·雷一度認罪，後又翻供，於 1998 年死於獄中。長期以來，雷是否單獨作案或兇手是否另有其人存在爭議。

1998 年，時任司法部長珍妮特·雷諾應馬丁·路德·金家人訴請下令重新調查遇刺案後，司法部稱「未發現任何證據可以推翻 1969 年認定雷為兇手的司法判決」。

在 21 日的聲明中，馬丁·路德·金的子女重提「雷並非真正兇手」的說法，並指出在馬丁·路德·金家人 20 世紀末提起的一樁訴訟中，陪審團一致認為「馬丁·路德·金是一場陰謀的受害者，共謀者包括政府機構」。

這份聲明同時指責聯邦調查局前局長約翰·埃德加·胡佛在馬丁·路德·金生前對其展開監視並散播虛假信息，以「破壞」馬丁·路德·金的聲譽，「摧毀」美國民權運動。

20 世紀中葉，美國非洲裔發起大規模民權運動，在馬丁·路德·金等民權領袖的帶領下通過抗爭促成《民權法》《選舉權法》等旨在消除種族歧視的立法，馬丁·路德·金本人卻愈發成為美國政界一些人的「眼中釘」。

外媒援引聯邦調查局先前發佈的記錄報道，胡佛派人監聽馬丁·路德·金的電話，在他下榻的酒店房間內安裝竊聽器，進而「拼湊」出他的動態。直至近年，聯邦調查局才承認，對馬丁·路德·金的監控是該機構成立以來「濫用、過度」使用權力的典型事例。

## 似有意轉移公眾對於愛潑斯坦案的注意力

按照多家媒體的說法，特朗普政府選擇此時發佈馬丁·路德·金遇刺案檔案，似有意轉移公眾對於愛潑斯坦案的注意力。

愛潑斯坦因涉嫌性犯罪被捕後，2019 年 8 月死於獄中，被判定為「自殺」。特朗普

2024 年競選總統期間承諾，上台後將公佈愛潑斯坦案相關檔案。

然而，首批檔案今年 2 月底公佈時，並無爆炸性新信息。

美國司法部和聯邦調查局本月 7 日發佈備忘錄，認定沒有可信證據表明愛潑斯坦掌握一份用於勒索知名人士的「客戶名單」、沒有證據表明愛潑斯坦死於謀殺，並表示今後不會發佈更多愛潑斯坦案相關文件。

特朗普政府原本希望藉本月早些時候發佈的備忘錄為愛潑斯坦案畫上句號，但備忘錄內容在特朗普支持者陣營內部引發質疑和不滿，要求公佈愛潑斯坦案的所有調查記錄。壓力之下，特朗普上週要求司法部公佈此案的陪審團記錄。

美聯社援引一名美國人權活動人士的話報道，特朗普政府發佈馬丁·路德·金遇刺案檔案並非出於「透明和公正」，而是為轉移公眾對愛潑斯坦案檔案的關注。

伯妮絲·金此前在社交媒體上發佈了一張馬丁·路德·金表情嚴肅的照片，配文為「現在，該愛潑斯坦案檔案了」。

## 克宮：正在為普京訪華做準備

據俄羅斯衛星通訊社報道，俄羅斯總統新聞秘書、克宮發言人佩斯科夫 21 日表示，俄羅斯總統普京將於 9 月訪華，出席中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利 80 週年紀念活動，俄方正為此次訪華行程做籌備。

「我們正為北京之行做籌備。」佩斯科夫說。當被問及訪問期間與美國總統特朗普會晤的可能性時，佩斯科夫對記者表示，「此次訪問確實在國家元首的日程安排中。但我們尚未聽說特朗普總統也計劃前往北京。」

此前，俄總統助理烏沙科夫上月在接受採訪時表示，俄總統普京出訪中國的行程將持續 4 天，「如此長時間的出訪極為罕見」。在被問及普京此訪是否確實會從 8 月 31 日持續至 9 月 3 日時，烏沙科夫稱，「這種情況很少發生。但現在，這顯然將會出現」。他稱，訪問期間會有數場活動，因此行程相對較長。

據俄塔斯社報道，預計普京訪華期間將與中方領導人在 8 月 31 日至 9 月 1 日舉行的上海合作組織峰會上會晤，並於 9 月 2 日出席與中方的重要雙邊會談。9 月 3 日，中俄兩國領導人還將出席紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利 80 週年的相關活動。

香港中通社

## 阿根廷宣佈放寬對中國公民簽證要求

據英國路透社等媒體消息，阿根廷當地時間 21 日宣佈放寬對中國公民的簽證要求。阿根廷《號角報》稱，這標誌着阿根廷政府在對華關係上又邁出重要一步。

香港《南華早報》介紹稱，新政策將於 22 日生效，屆時持有美國或歐盟簽證的中國公民無需阿根廷簽證，即可入境阿根廷旅遊或經商。

路透社援引阿根廷政府網站一份聲明稱，阿根廷總統米萊作出上述決定是為了促進旅遊業發展，並取消那些「阻礙阿根廷經濟自由發展」的機制。報道補充說，旅遊業是阿根廷經濟發展的一個戰略領域。

路透社提到，阿根廷是中國市場牛肉、大豆和鋰等產品的主要供應國，中國是阿根廷繼巴西之後的第二大貿易夥伴，也是阿根廷基礎設施、能源和礦業項目的主要投資者。近年來兩國合作關係不斷深化。

北京環球網

## 朝鮮將建造第三艘「崔賢」級驅逐艦

朝中社 22 日報道，朝鮮將建造第三艘「崔賢」級驅逐艦。

報道說，南浦造船廠 21 日舉行員工動員大會，宣佈將在 2026 年 10 月 10 日朝鮮勞動黨建黨紀念日前建造第三艘「崔賢」級驅逐艦。南浦造船廠廠長尹治傑在動員大會上說，該廠已建造了朝鮮第一艘新一代多用途驅逐艦，要求員工緊密團結，如期出色完成新驅逐艦建造任務。

「崔賢」級驅逐艦是朝鮮新一代 5000 噸級多用途攻擊型驅逐艦。今年 4 月 25 日，「崔賢」級一號艦在南浦造船廠舉行下水儀式。

新華社

## 韓前總統夫人金建希博士學位被撤銷

韓國國民大學 21 日表示，決定撤銷前總統尹錫悅夫人金建希的博士學位。

據韓聯社報道，國民大學方面表示，金建希的碩士學位被所屬大學正式撤銷，隨之無法滿足《高等教育法》規定的博士報考條件。根據韓國《高等教育法》第 33 條第 4 項規定，博士報考條件之一是「已獲碩士學位」。

國民大學曾成立技術設計專門研究生院運營委員會，將有關撤銷金建希博士學位案提上議程，由研究生院委員會審議並表決，最終決定撤銷金建希的博士入學資格及基於此授予的博士學位。

中新社



## 特斯拉餐廳

當地時間 7 月 21 日下午，美國人工智能巨頭特斯拉公司的首家超級充電站餐廳在洛杉磯正式向公眾開放，無特斯拉車輛也可訪問。圖為特斯拉首家超級充電站餐廳內，特斯拉人形機器人「Optimus」給小朋友派發爆米花。

## 美國宣佈退出聯合國教科文組織已是第三次

國優先的外交政策」。

聲明說，根據聯合國教科文組織有關規定，美國退出該組織將於 2026 年 12 月 31 日生效。

對此，聯合國教科文組織總幹事阿祖萊 22 日發表聲明說，對美國再次決定退出教科文組織「深表遺憾」。

美國此前曾兩次退出聯合國教科文組織。

1984 年，美國曾以教科文組織存在腐敗和管理混亂等問題為由，宣佈退出該組織，但在 2003 年重新加入。

2017 年 10 月，美國又一次決定退出教科文組織。

2023 年，美國又重返該組織。

## 俄外交部發表聲明對歐盟制裁採取反制措施

俄羅斯外交部 22 日發表聲明，就歐盟對俄制裁作出報復性反制措施，大幅擴大禁止入境人員名單。

中新社報道，聲明說，歐盟持續加大對俄單邊和違反國際法的限制措施。針對這些不友好行動，俄方大幅擴大了限制歐洲機構、歐盟成員國和一些歐洲國家代表入境的名單。

聲明稱，禁止入境名單包括向烏方提供軍事援助、參與組織對烏供應軍民兩用產品、破壞俄領土完整和組織封鎖俄方船隻在波羅

的海航行及貨運活動的歐盟成員國和其他西方國家的執法機構、國家和商業機構人員及公民，參與起訴俄官員、主張沒收俄資產、試圖損害俄與其他國家關係的歐洲機構和相關國家政府機構人員，散播「仇俄」言論的人士，以及投票支持「反俄」決議和法案的歐盟成員國和歐洲議會代表等。

聲明表示，「反俄」行動無法對俄羅斯政策產生任何影響。俄羅斯將繼續捍衛國家利益，維護新的公平國際秩序。俄方將對歐

盟後續制裁措施作出及時和對等回應。

5 月 20 日，歐盟理事會發佈新聞公告說，

正式通過第 17 輪對俄制裁措施。7 月 18 日，

歐盟外交與安全政策高級代表卡拉斯表示，

歐盟成員國正式批准第 18 輪對俄制裁方案。

俄總統新聞秘書佩斯科夫 18 日表示，歐盟對俄方實施的單邊制裁是非法的。每一輪新的制裁都是「雙刃劍」，會對制裁發起者造成打擊。俄領導層將對新一輪制裁進行分析並採取應對措施，將影響降至最低。

## 世衛組織稱其員工住所遭襲 多國要求立即結束加沙戰爭

世界衛生組織當地時間 21 日發表聲明，譴責以色列襲擊其位於加沙地帶中部代爾拜拉赫的員工住所和主要倉庫。包括英國、加拿大、法國在內 20 多個國家的外交部長 21 日發表聯署聲明，要求立即結束加沙地帶戰爭。聯合國秘書長古特雷斯當日通過發言人發表聲明，對加沙人道主義局勢的急劇惡化深表震驚。他強烈譴責在加沙發生的暴力事件，強調必須確保平民安全。

中新社報道，根據聲明，以軍還強行進入員工住所，目前仍有一名工作人員被扣留。聲明要求立即釋放被扣押員工，並保護世衛組織所有工作人員和有關場所。

聲明稱，包括辦公室、倉庫、員工住所在內所有世衛組織相關場所的地理坐標「均與相關方共享」。

新建生產基地，還將積極投向研發、基礎設施現代化等領域。

「我們正迎來德國數十年來規模最大的投資計劃之一。」默茨在會後舉行的新聞發佈會上表示，很高興看到企業及其員工對德國作為商業投資地所展現出的信任。這些投資為德國經濟增長和未來發展發出了積極信號。「我們的信息非常明確：德國正在回歸增長軌道。」

德意志銀行首席執行官克里斯蒂安·澤溫（Christian Sewing）表示，在當前這一充滿不確定性的時代，投資者依然將德國視為一個穩定可靠的合作伙伴。他表示，如果德國能夠實現經濟和增長模式轉型，那麼「為德國製造」倡議下的投資承諾將成為一段長期成功故事的開端。

西門子公司董事會主席博樂仁認為，人工智能，尤其是面向製造業和工業領域的人工智能，是德國的重要優勢。德國擁有在這一領域躋身全球領先行列的所有條件。

德國聯邦外貿與投資署首席執行官尤利婭·布勞指出，本次會議所釋放出的一個關鍵信號是：政府與私營部門正在緊密合作，以共同推動德國經濟發展。

## 61家企業承諾到2028年將在德投資超6300億歐元

當地時間 21 日，61 家德國及國際企業共同承諾，到 2028 年將在德國投資總計 6310 億歐元，以提升德國經濟競爭力，推動可持續增長。這被認為是德國幾十年來規模最大的投資計劃之一。

中新社報道，當日，德國總理默茨與財政部長克林拜爾和經濟部長賴希在總理府會見了「為德國製造」企業倡議的代表。迄今為止共有 61 家企業加入，涵蓋初創公司、大型企業以及跨國集團，旨在共同改善德國的投資環境。

參與該倡議的企業不僅將投資於德國的

一個穩定可靠的合作伙伴。他表示，如果德國能夠實現經濟和增長模式轉型，那麼「為德國製造」倡議下的投資承諾將成為一段長期成功故事的開端。

西門子董事會主席博樂仁認為，人工智能，尤其是面向製造業和工業領域的人工智能，是德國的重要優勢。德國擁有在這一領域躋身全球領先行列的所有條件。

德國聯邦外貿與投資署首席執行官尤利婭·布勞指出，本次會議所釋放出的一個關鍵信號是：政府與私營部門正在緊密合作，以共同推動德國經濟發展。

## 韓前總統夫人金建希博士學位被撤銷

韓國國民大學 21 日表示，決定撤銷前總統尹錫悅夫人金建希的博士學位。

據韓聯社報道，國民大學方面表示，金建希的碩士學位被所屬大學正式撤銷，隨之無法滿足《高等教育法》規定的博士報考條件。根據韓國《高等教育法》第 33 條第 4 項規定，博士報考條件之一是「已獲碩士學位」。

國民大學曾成立技術設計專門研究生院運營委員會，將有關撤銷金建希博士學位案提上議程，由研究生院委員會審議並表決，最終決定撤銷金建希的博士入學資格及基於此授予的博士學位。

中新社